

美联储连续第三次加息75个基点

专家：这一做法或将美国经济推向“全面衰退”

美国联邦储备委员会9月21日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3%至3.25%之间。这是美联储今年连续第三次加息75个基点。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示，为了将目前的高通胀降至美联储目标水平，美国经济将经历一段低于趋势水平的增长时期，劳动力市场也会走软，但这是需要承担的痛苦，因为恢复价格稳定尤为重要。

美联储今年3月以来已累计加息300个基点，导致美国房地产市场明显降温、股市动荡、经济增长显著放缓。分析人士认为，美国通胀形势依然严峻，美联储延续激进加息政策，可能推高失业率，加剧经济“硬着陆”风险，并给世界经济带来更大风险。



9月21日，美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿出席新闻发布会。新华社发

加息路径更趋鹰派

美联储主席鲍威尔6月宣布美联储28年来首次加息75个基点时曾表示，加息75个基点非同寻常，预计这种幅度的加息不会经常出现。然而，美联储9月21日结束为期两天的货币政策会议后，宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3%至3.25%之间，这是短短几个月来的第三次。

鲍威尔21日重申了其8月下旬释放的鹰派信号，即强调美联储降低通胀的决心，警惕过早放松货币政策，让高通胀固化的严重后果。他强调，如果美联储在降低通胀的承诺上退缩，民众最终将遭受更多、更长时间的痛苦。

美国劳工部数据显示，今年3月以来，美国消费者价格指数(CPI)同比增幅均超过8%，维持高位。

根据美联储当天发布的最新季度经济预测，美联储官员对今年年底联邦基金利率的预测中值为4.4%，明显高于6月预测的3.4%。根据当前情况，美联储在接下来的两次会议中还需加息约125个基点才能到达该预测值。官员们对明年年底联邦基金利率的预测中值为4.6%，高于6月预测的3.8%。

富国银行证券首席经济学家杰伊·布赖森在一份分析报告中说，美联储在9月会议上进一步加大了对抗通胀的力度，虽然加息75个基点符合预期，但对于今明两年的短期利率走势给出了更为鹰派的路径预测。

芝加哥商品交易所“美联储观察工具”显示，截至21日晚，交易员预期美联储11月加息75个基点的概率超过70%。

经济前景愈加悲观

一些专家认为，美联储75个基点的大幅加息似乎成为“常态”，这一做法可能推高失业率，刺破楼市和股市泡沫，将美国经济推向“全面衰退”，并给世界经济带来更大风险。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼对新华社记者表示，为控制通胀，美联储连续大幅加息，同时以前所未有的速度缩减资产负债表，收回市场流动性。他认为，美联储货币政策过于激进，对政策滞后影响考虑不足，可能导致失业率上升。

根据季度经济预测，美联储官员对2023年第四季度美国失业率的预测中值为4.4%，较6月预测上调0.5个百分点。美联储官员对今年第四季度国内生产总值(GDP)同比增速的预测中值为0.2%，明显低于6月预测的1.7%，更低于3月预测的2.8%，体现出他们对美国经济前景

的预期更为悲观。

鲍威尔坦言，在遏制通胀、恢复价格稳定的过程中，要想实现相对温和的失业率上升、实现经济“软着陆”将非常具有挑战性。他说，如果货币政策需要进一步收紧至更具限制性的水平，或者收紧需要持续更长时间，“软着陆”的可能性会降低。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪安·贝克认为，美联储应更重视进一步收紧政策的下行风险，即把已经遭受重创的美国经济推入衰退。

美国双线资本公司首席执行官杰弗里·冈拉克接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时说，由于经济处于衰退边缘，美联储应放慢加息步伐。CNBC日前的一份调查显示，受访者认为美国未来12个月出现衰退的可能性为52%。

拉赫曼表示，美联储强硬的货币政策立场已使房地产市场经历严重困难，也导致股市和信贷市场泡沫破灭，这让他担忧美国经济不久将陷入“全面衰退”。另外，美联储政策还导致美元大幅升值、资本从新兴市场回流，使本已非常困难的世界经济雪上加霜。

市场分析人士认为，美联储展示了愿意冒经济衰退风险来降低通胀的决心，预计美国股市将继续承压。

据新华社

俄美宇航员搭乘俄“联盟MS-22”飞船进入国际空间站

新华社莫斯科9月21日电 俄罗斯国家航天公司21日说，俄“联盟MS-22”飞船当天与国际空间站完成对接，2名俄罗斯宇航员和1名美国宇航员顺利进入国际空间站。

俄国家航天公司当天在其官网发布消息说，搭载“联盟MS-22”飞船的“联盟-2.1a”火箭于莫斯科时间21日16时54分(北京时间21时54分)从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，随后进入预定轨道。“联盟MS-22”飞船于莫斯科时间当天20时06分(北京时间22日1时06分)与国际空间站俄罗斯舱段的“黎明”号小型试验舱完成对接。

消息说，此次进入国际空间站的3名宇航员分别是来自俄罗斯的谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林，以及来自美国的弗朗西斯·鲁比奥。他们将在国际空间站工作188天。这是俄罗斯国家航天公司与美国航天局签署“交叉飞行”协议后的首次合作。

今年7月14日，俄罗斯国家航天公司和美国航天局签署协议，将交叉使用俄罗斯“联盟”飞船和美国飞船将双方宇航员送到国际空间站。俄国家航天公司说，该协议有助于促进国际空间站计划框架内的合作，有效落实为和平目的探索和利用外层空间的项目。

洪水过后 巴基斯坦灾区疾疫蔓延

巴基斯坦政府21日说，在该国洪灾区，已有324人死于疟疾和其他疾病。受灾最严重的信德省近日报告超过4.4万例疟疾病例。

据路透社报道，数以十万计民众因洪水流离失所，只能生活在室外，这种情况已经诱发皮肤病、眼病、腹泻、疟疾和登革热等蔓延。由于洪灾范围广，洪水彻底消退可能需要两至六个月。

美联社援引联合国说法报道，信德省洪灾区上周报告超过13.4万例腹泻病例和4.4万例疟疾病例。

“我们对死亡和疾病暴发的现实可能性深感忧虑，”联合国21日在一份声明中说，“次生灾害正在逼近。”

根据信德省政府21日公布的数据，过去24小时内，全省超过1.9万名接受筛查的病人中，有4876人疟疾病毒检测呈阳性。加上其他疾病，该省洪灾区的临时医疗设施和流动营地过去一天收治逾7.8万名患者，其中6人死亡。自7月1日以来，超过200万人在信德省洪灾区的医疗设施接受治疗。

在受灾同样严重的西南部俾路支省，该省卫生部门官员努尔·艾哈迈德·卡齐说，疟疾正在洪水积水区附近迅速蔓延。

国际美慈组织巴基斯坦分支主任法拉·瑙琳探访部分灾区后认为，需要协作应对灾民紧急需求，当务之急是为灾区提供清洁饮用水，健康和营养是流离失所人口的最重要需求。

据新华社

俄将征召30万预备役人员 欧盟考虑废除对俄制裁“一票否决权”

俄罗斯总统普京21日签署有关在俄进行部分动员的法令。俄罗斯国防部长绍伊古说，俄进行部分动员期间将征召30万预备役人员。

普京21日在对俄全体公民发表的电视讲话中表示，做出部分动员的决定完全与俄罗斯目前面临的威胁相适应。“为保卫国家、维护主权和领土完整，确保俄罗斯人民和俄控区人民的安全”，必须支持俄国防部和俄军总参谋部有关进行部分动员的建议。他说，部分动员只针对预备役人员，首先是曾在俄武装力量服役、具有一定军事专业知识或军事特长的人员，这些人员在被征兵之前将接受额外军事训练。

普京还强调，俄特别军事行动主要目标仍是控制顿巴斯全境，这一点不会改变。

乌克兰战俘事务协调总部22日在官网发布消息称，乌俄双方21日进行了乌克兰危机升级七个月以来最大规模的交换被扣押人员行动。俄方当天释放215名乌克兰军人，乌方释放乌克兰反对党领导人维克托·梅德韦丘克和55名俄罗斯军人。

据乌克兰外交部网站20日发布的消息，乌外长库列巴在访问美国期间强调，不能以乌方做出领土让步作为达成任何协议的基础。

欧洲联盟消息人士披露，针对俄罗斯局部动员，欧盟正在酝酿新一轮对俄制裁，同时考虑就涉俄举措表决时取消成员国的一票否决权。

俄罗斯卫星通讯社22日援引一名欧盟消息人士的话报道，欧盟肯定会加快第八轮对俄制裁的决策过程，把更多俄罗斯官员列入制裁名单，扩大对俄罗斯

经济直接打击范围，预期28日将公布制裁方案。

“同时，欧盟部长们可能在今晚和今后几周讨论在审议对俄制裁时取消成员国一票否决权的可能性，让制裁方案能够尽快实施。”消息人士说。

欧盟重大决策程序采取协商一致原则，每个成员国都有权“一票否决”。

这名消息人士说，新一揽子制裁措施可能包括对俄石油出口施加价格上限内容。只是，欧盟内部对此仍有分歧，包括匈牙利在内的一些国家担心俄方可能会以削减石油供应来应对“限价”，加剧本国能源危机。

今年早些时候，匈牙利、保加利亚等国以动用否决权相威胁，迫使欧盟同意在实施俄罗斯石油进口禁令时给予这些国家豁免。

据新华社